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#ESTUDOEMCASA
BLOCO N.° 51
DISCIPLINA Matematica
ANO(S) 7.0e8°

e Utilizar o teorema de Pitagoras na resolucdo de problemas em contextos
matematicos e nao matematicos;

e Identificar semelhancas de figuras no plano e utiliza-las em contextos
matematicos e ndao matematicos, prevendo e descrevendo os resultados
obtidos, incluindo o seu efeito em comprimentos e areas;

e Desenvolver a capacidade de abstracdo e de generalizacdo e de compreender e
construir argumentos matematicos e raciocinios logicos.

APRENDIZAGENS ESSENCIAIS

Titulo/Tema do Bloco:

Teorema de Pitagoras (4).
Dominio de Autonomia Curricular: Matematica e Geografia.

Tarefas/ Atividades/ Desafios

3 .°ciclo/ 7.°

1. Resolucao de problemas - As casas de Santana (1) )
e 8.° anos

Considera a fachada frontal de uma casa tipica de Santana, como mostra a figura 1:

Figur 1
A figura 2 apresenta um esquema da fachada frontal dessa casa.

Determina a altura dessa casa.
Apresenta o resultado arredondado as décimas. L 6.:3

5m

Figura 2

Matematica 7.° e 8.° ano(s) - Bloco n.° 51 Pagina 1 de 2



¢ REPUBLICA i —
;@ PORTUGUESA | ~ ¢ — RTP
2. As casas de Santana (2) 3 .°ciclo/

. - 7.° e 8.° anos
0O esquema da figura assemelha-se a uma casa tipica de Santana.

a) Como se designa o solido representado na
figura?
b) Determina a distancia de C a G, sabendo que G
€ o ponto médio de [ED]. Apresenta o resultado
com erro inferior a uma centésima.
c) Sabe-se que as casas de Santana sao cobertas
com colmo, exceto a fachada frontal.
Determina a area coberta com colmo da casa A
representada na figura.
Apresenta o resultado arredondado as décimas.

3. As casas de Santana (3)

As casas de Santana tém um piso superior, como
mostra a figura.

Sabe-se que:
« GA=HB=1D =]JE,
« FH=3m.

Determina o valor da area do ch&o do piso superior.

4. Quiz
4.1. Considera a espiral de Teodoro: / NN
Qual é o valor de x? 7

(A) V12 R 7NN
(B)\/E 4 VIO (T 5 VI3 . .
(C) V17 .

4.2. Considera o referencial cartesiano:
O ponto A foi marcado com um compasso fixo na origem do referencial.

Qual é a abcissa do ponto A? 1

(A) V2 '
(8) V3
(€ 5 0 1

w

w1
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